

一篇散文重牵两岸血脉亲情

□本报记者 郝燕波 汪磊 通讯员 邹迪

7月28日下午,刚从上海虹桥机场回到台湾省台北市的高静芬,回想起两次返乡之旅,百感交集。
去年8月,她和妹妹高静芳第一次随旅台溧阳同乡会访亲团来到溧阳后,写下了一篇散文《父后返溧阳》,字里行间表露着“未有亲属可见”的遗憾。溧阳当地相关政府部门和热心群众关注到这篇散文后,经过寻访,终于找到了姐妹俩的父亲当年留在溧阳的大儿子——高正元。

高静芬三姐弟。
1987年,台湾当局开放岛内民众赴大陆探亲后,高茂生得以回溧阳探亲,在老屋前留下合影。后来,因为各种原因,他和故乡又失去了联系,但这份血脉相连、灵魂相依的故乡深情始终萦绕在他的心头,直到去世前仍记挂着。
“父亲的故乡,总要来一次吧。”2023年8月,高静芬、高静芳姐妹俩随旅台溧阳同乡会访亲团来到溧阳,第一次踏上父亲一直念叨的故土。

寻亲:一文激起“千层浪”
第一次到溧阳,八天七夜的行程,溧阳的一草一木、一砖一瓦,都让高静芬感到亲切。原本是无亲可探的观光之行,却因礼诗圩村的一面彩绘墙,变成了直击心灵的寻根之旅。
“那是一面彩绘墙,墙上是一位骑着自行车的男子,后座载着一名小男孩。”高静芬说,此情此景,就和小时候父亲骑车带他们上学的画面一模一样。高静芬拍了数十张照片作留念。行程结束飞回台北,她把照片拿给弟弟看,姐弟俩想起往事,红了眼眶。
时隔大半年,高静芬写下散文《父后返溧阳》,感人至深的文字引起极大反

响。
溧阳台办第一时间联系天目湖镇相关人员试着帮助高静芬寻亲,天目湖镇党委书记周文光随即请溧溧村党委书记韩金华帮助寻找。不到几日便有了消息,高茂生与指腹为婚的妻子生的儿子还健在,名叫高正元,原大三界村人,后搬迁到社渚镇金峰村委黄塘村。
社渚镇广播站工作人员高如斌在媒体上看到文章后,也在微信公众号后台留言,告知其大哥高正元的信息。在各级政府部门和热心群众的合力帮助下,仅一周时间,便为高静芬找到了78岁的大哥高正元。

团圆:初次见面却像久别重逢
7月14日上午9时,阴雨绵绵,飞驰的汽车沿着239省道一路开往社渚镇金峰村委黄塘村。这里是高正元的居住地,当天,他和老伴钱庚娣特意穿上新衣服,喊上孩子们,望眼欲穿地等待着两位素未谋面的家族亲人。
“和爸爸长得好像喔!”远远看到高

正元时,高静芬、高静芳就说了这句话。说话间,钱庚娣和女儿迎了上去,与姐妹俩手挽手进了屋,像是久别重逢的姐妹。
在高正元家,一张张关于父亲的老照片见证着两岸的血脉亲情,一段失散的亲情就此重燃。他们聊起了家族故事,高正元虽然话不多,但满脸写着喜悦,这让高静芬、高静芳倍感亲切。
“大哥和爸的个性也很像,在一边不讲话,都比较内向。”姐妹俩打开了话匣子,有着无数的疑问和好奇想要在这里寻到答案。另一边,大嫂早早就准备了充满家乡味的一餐,竹笋、地衣、臭豆腐蒸蛋……
“看到大哥,我仿佛看到爸爸的身影。”高静芬说,“爸爸走得早,没看到家乡的巨变,但我们很幸运,看到了祖国的崛起和强大!我们还会回来的,下次一定要带弟弟也回来看一看。”
跨越海峡两岸的寻亲之旅完美圆梦,血脉相连的亲情故事将翻开新的篇章。高静芬送给大哥一本自己写的美食专著,扉页上写着:“正元大哥、大嫂,真心希望能相见,也许这是冥冥之中父亲的安排,日后常联系。”

寻根:父亲的故乡总想来一次吧

一湾浅浅的海峡,承载着厚重的历史。
高静芬出生在台湾省台北市,其父高茂生则是土生土长的溧阳人。
1944年,18岁的高茂生与指腹为婚的妻子生下一双儿女后,前往上海暨南大学读书。后来,高茂生独自一人前往台湾省基隆市,因战乱,他始终未等到回乡的机会。36岁那年,高茂生在台湾重新组建了家庭,生下了高静芬、高振宏、

清潭雨水系统能力及叶家浜水质提升工程开工

清潭片区排水不畅有望解决
本报讯(郝雨露 张佳 杨宽)近日,由市排水管理处负责实施的清潭雨水系统能力及叶家浜水质提升工程开工建设。该工程工期约330天,计划于2025年汛期前建成投运。
因地势低洼、雨水管网老化,每到雨季,清潭片区时常会因排水不畅等问题导致内涝。清潭雨水系统能力及叶家浜水质提升工程将有效解决这一问题。
据了解,工程计划在现会馆浜截流泵站、白家浜截流泵站内,各新建一座排涝泵站,并敷设雨水主管,提升清潭片区雨水系统能力;在叶家浜藏书桥旁绿地,新建排涝泵站、取水泵站和二次提升泵站各一座,同步实现南运河与叶家浜、双沟浜补水管连通,有效提升河道水质。目前,该工程会馆浜泵站、白家浜泵站内的场地平整工作已经展开,待场地平整、绿化迁移工作完成后转入主体施工。
为尽可能减少对道路交通、市民出行的影响,经与交警部门及属地城管等部门协调,施工时段将充分利用暑假时间,顶热浪、战高温,周密安排,不间断施工,争取暑假结束前按期完成部分道路管道开挖工作。

新材料企业百强,我市2家上榜

基础材料、关键战略材料、前沿材料。中简科技作为关键战略材料入选,聚和材料作为先进基础材料入选。
中简科技承担国家863项目“国产T700级碳纤维工程化建设”,集高性能碳纤维研发、生产、深加工、销售为一体,目前建有条800吨级的原丝生产线,是国内首条百吨级规模化产化高强度碳纤维生产线,还拥有20吨级石墨纤维生产线,拥有全部自主知识产权。聚和新材料专注光伏银浆研发、生产、销售,是国家级专精特新“小巨人”企业,与中国科学院上海微系统所、中国科学院苏州纳米所建有联合实验室,与中国科学院苏州纳米所设有博士联合培养计划。

农发行常州市分行:上半年贷款余额增幅达27%

本报讯(徐杨 谈玲颖 汤勤政)今年上半年,农发行常州市分行立足政策性银行职能定位,将服务国家战略与地方打造生态宜居城市愿景相结合,引政策金融活水润泽常州乐土,累计投放贷款超百亿元,贷款余额净增86亿元,增幅达27%。
为助力城中村改造,农发行常州市分行深入企业开展调研,准确摸排资金需求和项目进度,逐一纾解办贷难点,实现“见单即放款”。在住建局清单下达当日就完成钟楼、武进、天宁等板块共5个城中村改造项目的授信审批。今年以来累计获批城中村改造专项借款79.8亿元,实现投放16亿

花海大道(延政西路—湟村线)工程项目:盖梁首件浇筑完成

本报讯(朱雅萍 梁环轩)日前,生态环境调查人员在溧阳现代农业园区进行生物多样性本底调查与特色物种专项调查时,相继在3处地点发现国家二级保护植物“野大豆”,面积合计约200平方米。
“野大豆”又名野黄豆、山黄豆,是豆科大豆属一年生缠绕草本植物,花期为7—8月,果期为8—10月。作为人工栽培大豆的近缘祖先,“野大豆”具有许多优良品质,如抗盐碱、抗寒、抗旱、抗虫、抗病等。
在农业育种上,“野大豆”可以被用来进一步培育优良的大豆品种。
据了解,“野大豆”分布广泛,除新疆、青海和海南,我国各地区均有分布,多生于潮湿的田边、园边、沟旁、河岸、湖边向阳的矮灌木丛或芦苇丛中。但近年来,由于农田改造、兴修水利等原因,部分地区“野大豆”的自然分布区日益缩减。
此前,我市已在溧阳天目湖、龙潭林场、曹山、深溪岩、太阳山等地零星发现“野大豆”,但如此大面积的发现尚属首次。

新材料企业百强,我市2家上榜

环境改善等工程,提升撤并乡镇基础设施建设水平;出清“危污乱散低”企业,建设绿色产业园区,全方位重构生产、生活、生态“三生”布局,以“当下治”实现“长久美”。
溧阳高新区水生态品质提升与绿色低碳产业高质量发展项目是常州首个落地的省库EOD项目。常州市分行推动生态环境治理与关联产业有效融合、增值反哺、一体化实施,项目获批贷款资金17.6亿元。近两年来,该行累计获批绿色贷款超110亿元,绿色信贷投放占比超过50%,在武进、金坛、溧阳等地有力支持了一批零碳园区建设和清洁能源改造项目。

“娘家人”暑期免费带娃

炎炎夏日,天宁区天宁街道“爱骑驿”户外劳动者托管班和新华区衡山街道“新力·衡暖新”暑托班,为青少年打造了集免费看护、爱心午餐、丰富课程和研学为一体的夏日“成长乐园”,有效缓解了周边新业态新就业群体家庭子女暑期“看护难”的问题。
今年,常州市总工会积极推动街镇、园区和有条件的用人单位举办小学生暑期爱心托管班,设立3岁以下婴幼儿福利性托育机构,全市共计开设84个班(点)。



微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频

遗失声明 公告信息登报

常州日报·常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前二日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新华路1490号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声 明

近日,我司收到群众反映,发现有不合法分子冒用我司名义建立网站(具体网站地址为:https://www.chan-grongapp.com/),开发“常融”APP非法从事互联网理财业务。
为维护广大群众及我司合法权益,我司发表如下郑重声明:
一、上述网址不是我司建立,网站上宣传信息均为虚假信息;我司从未授权开发过“常融”APP软件;我司也未取得金融许可证,不具备经营金融业务资格,也未对外进行过任何的理财投资活动。因此,与该网站及“常融”APP软件相关的一切经济活动均与我司无关,我司对此不承担任何法律责任。
二、对于违法犯罪行为,我司将积极采取法律手段,严厉予以打击。冒用行为已严重侵犯我司的商业信誉,我司已向常州市公安局钟楼分局报案。现郑重声明有关机构和个人必须立即停止冒用我司名义开展各种活动。
三、我司提醒广大群众网上投资理财务必提高警惕,仔细甄别虚假信息,以免被不法分子利用而上当受骗,防范风险,避免损失。如果发现违法犯罪行为或有财产损失,请尽快到公安机关报案。
特此声明!
常州融禾建设有限公司
2024年8月5日

销户公示

由中建绿欣达建设工程有限公司承建的横塘河东路东侧、长荣路南侧(QL020120-02)地块项目1#楼-7#楼、M-1#楼、5-1#楼、6-1#楼及地下车库工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月7日至9月17日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。
中建绿欣达建设工程有限公司
2024年8月7日

声明作废 (销户公示)

86603740
△倪建波遗失保险销售从业人员职业证,证件编号:0001883200080902022001394,声明作废。
△赵晨霞遗失出生医学证明,出生证编号:N320175823,声明作废。

溧阳今年招募36名大学生志愿者 助力实施乡村振兴计划

本报讯(郝燕波 韩一宁)8月2日下午,“青春奔赴乡村 青年建功沃野”——乡村振兴计划志愿者季度主题活动,在溧阳经开区农产品直播基地举行。
活动发布了“乡村振兴计划志愿者六大培养计划”,聚焦导师帮带、城市体验、技能培训、项目打造、撰写报告、就业创业等方面,常态化开展一对一、多对一的帮带,助力志愿者成长成才。
4支“青春调研团”成立后,将积极为乡村发展建言献策。此外,溧阳还征集了26个共建友好单位,为服务期满志愿者定向提供就业岗位。
活动现场,溧阳市委组织部解读了“天目湖英才榜三年行动计划”及青年人才返乡入乡创业扶持政策。
自2022年江苏省大学生志愿服务乡村振兴计划实施以来,溧阳市累计招募85名大学生志愿者,其中今年招募36人。这些大学生志愿者运营了自己在溧阳抖音号,打造“青和溧YOUNG”助农直播带货、“多彩庆丰”墙绘点亮美丽乡村等一批服务项目,为乡村振兴注入青春力量。